
Churchillova zmaga
Pri volitvah, ki so bile dne 25. oktobra,

je dobila konservativna stranka večino
poslanskih mest v parlamentu. Delavska
stranka je sicer prejela 1 procent glasov
več, kakor pa konservativci, toda po vo¬
lilnih okrožjih je bil izid volitev tak, da
ima — po dosedanjih rezultatih — kon¬
servativna stranka v parlamentu 18 gla¬
sov večine. Večina je sicer majhna, to¬
da zadostna, saj je delavska stranka po
lanskih volitvah skoraj poldrugo leto
vladala s komaj 6 glasovi večine. Tokrat
so bile volitve v okoliščinah, ko je do¬
življala angleška politika po vsem svetu
najhujše pretrese: kriza v Perziji je hu¬
do škodovala angleškemu ugledu, v Egip¬
tu so nacionalisti odpovedali pogodbo z
Anglijo in oklicali Faruka za kralja Su¬
dana, področja, ki je deloma pod angleš¬
ko upravo; še hujši pa je bil naskok na
angleške postojanke ob Sueškem kana¬
lu. Na Malajskem polotoku, ob Singa¬
purju narašča borba guerilcev proti an¬
gleškim oblastem in pred durmi angleške
kraljevske kolonije ob kitajski obali,
pred Hongkongom, se zbirajo kitajske
komunistične sile za naskok.

V takih okoliščinah je angleški narod
izkazal zaupanje stranki, ki ji predse¬
duje Churchill. Večina je sicer majhna,
dokaz, kako zelo so bile na kocki misli
in nazori tistih, ki so terjali vodstvo an¬
gleške politike v takih trenotkih zase in
za svoje sodelavce. Izid je zelo tesen za
voditelja angleške vlade v vojnih letih
in za zmagovalca v tej vojni skoraj da
premajhen vendar zadosten za državni¬
ka, ki je z manjšimi sredstvi in v težjih
okoliščinah že moral reševati Anglijo iz
skoraj da brezupnih položajev.

Za temi volitvami se skriva obračun s
šestletno dobo, ko je vladala v Angliji
delavska stranka. V notranji politiki je
stranka stremela za tem, da izvede v An¬
gliji preosnovo države kot nekakšne do¬
brodelne države (welfare State). Poleg
glavnih industrij in produkcijskih sred¬
stev je Atleejeva vlada nacionalizirala
celo vrsto poklicev in jih dajala brez¬
plačno delavstvu in vsemu prebivalstvu
na razpolago. Kot zdravstveni minister
je to delo vodil Aneurin Bevan, ki je tik
pred volitvami postal tudi. vodja levega
krila delavske stranke. Samo volitve so
preprečile, da ni prišlo do popolnega pre¬
loma med Atleejem in Bevanom; na vo¬
litve je šla stranka še enotna. Njen po¬
raz pri sedanjih volitvah tolmačijo kot
konec fabianizma v angleškem sociali¬
stičnem gibanju in konec izvajanja Key-
nesovih inflacionističnih tendenc v
državnih financah. V vodstvo delavske
stranke rine v ospredje Bevan, njegovo
krilo je dobilo največ glasov med delav¬
ci; Bevanova zmaga pomeni začetek zbli¬
ževanja laborizma z marksističnim revo¬
lucionarnim socializmom, in voditelj
stranke postaja Bevan. V notranji go¬
spodarski politiki nove vlade pa pomeni
odmik od Keynesovih teorij in okrepitev
tistih smeri, ki terjajo zavoro inflaciji
in okrepitev angleškega trga doma in v
svetu.

Ko so se začele širiti prve novice o
zmagi konservativcev v Angliji, so sko¬
raj vsi komentarji izzvenevali v ugotovi¬
tev, da se je z vrnitvijo 'Churchilla na
vodstvo vlade okrepil protikomunistični
blok v svetu. V Evropi se vesele tisti, ki
verujejo v evropsko unijo in vedo, da je
bil Churchill tisti, ki je bil glavni po¬
budnik posvetov evropskega parlamenta
v Strasburgu. V Združenih državah ra¬
čunajo na to, da bo Anglija sedaj sposob¬
na spraviti v ravnotežje svoje izdatke za
oborožitev. Churchill sam napoveduje
potrebo po sestanku s predsednikom
Trumanom, nato pa konferenco treh ali
štirih velikih za ureditev glavnih spor¬
nih vprašanj med vzhodom in zahodom.

Novost med politiko bivše delavske
vlade in napovedmi o konservativni po¬
litiki je v tem, da se odstranja tisto
naziranje, ki je govorilo, da bodi Angli¬
ja glavni steber tiste politike, ki si je
rada dajala ime “tretjega tabora”, to je
bloka med najbolj sprtima strankama:
Rusijo in Združenimi državami. An¬
gleška delavska stranka je vse do leta

I 1950 vodila v Evropi politiko, ki je ho¬
tela zbrati okoli Anglije tiste, ki bi ho¬
teli podpirati tako politiko, ali pa se ce¬
lo odločiti za politiko nevtralnosti. Bilo

! je več konferenc evropskih socialističnih
strank, snovala se je nova socialistična
internacionala, ki bi podpirala tezo, da
je “mir več vreden kot pa izguba svobo¬
de.” Po volitvah v 1. 1951 se je delavska
stranka sicer začela odmikati od te poti,
vendar je njeno skrajno krilo ostalo na
delu. Bevan je odšel na posvete k Titu
v Jugoslavijo, odhajali so za njim tja
drugi angleški levičarji; ob Titu so raz-

i pravljali o tem, kar je Tito nujno po-
i treboval. še nekaj let miru, pa bodo “so¬
cialistične pridobitve” v Jugoslaviji tako
utrjene, da bodo nezrušljive. V angleških
levičarskih revijah so Bevan in njegovi
trdili za Anglijo isto — med volilno
borbo je zato Churchill opozarjal, da
je Bevan že marksist, ki je le malo na
desno od Tita.
Ta opozicija proti socialističnim ten¬

dencam v Evropi pa ne pomeni, da bo
konservativna vlada mogla temeljito
spreminjati domačo socialno zakonodajo,

j ki jo je uvedla delavska vlada. Tudi ne
j pomeni, da bi v mednarodni politiki vla¬
da branila načela svobode tako, da bi to
pretresalo temelje miru. Odmik od zu¬
nanje politike delavske vlade pomeni le
to, da se Anglija odmika od tendenc, ki
so hotele Evropo spraviti na pot nevtral¬
nosti ali pa celo v blok, ki bi bil na teh¬
tnici med sovjeti in USA nihalo. Anglija
in z njo Evropa more namreč v sporu
med vzhodom in zahodom že danes ve¬

deti, da je sleherna nevtralnost smrt za
tistega, ki računa na sovjetsko spošto¬
vanje te nevtralnosti.
In da je temu tako, je pač videti naj¬

boljše jamstvo v tem, da prevzema
Churchill sam ministrstvo za narodno
obrambo v novi vladi. V bodočem kon¬
fliktu se bo ohranil ne tisti, ki bo sam
klical na vse strani, da je nevtralen, am¬
pak tisti, ki bo na konflikt pripravljen.
Prvenstvo močne obrambe postaja tisti
temelj, ki bo tudi dvigal angleško zu¬
nanjo politiko v sporih na Bližnjem vzho¬
du, dajal močan povdarek angleškemu
sodelovanju pri pripravah za evropsko
unijo in krepil sodelovanje med Anglijo
in Združenimi državami, in to ne na raz¬
merju podrejenosti, ampak vzporejeno-
sti.
Zanimivo je poglavje, ki se v tej do¬

bi odpira za odnose med Titom in novo
angleško vlado. K Titu ni šel pred vo¬
litvami na obisk samo Bevan in njegovi
tovariši, ampak tudi Churchillov zet
Duncan Sanders. Kakor pišejo listi, bo
Duncan Sanders prevzel eno izmed mi¬
nistrstev v vladi svojega tasta in tako
bo verjetno on tisti, ki bo z jug. dikta¬
torjem ohranjal stike. Kakšni bodo ti
stiki, je še tvegano govoriti, toda nekaj
prijemov je že podanih: Churchill sam je
1. 1945 izjavil, da je storil največjo na¬
pako, ko je pomagal Titu na oblast. Da¬
nes je sicer Tito bolj odvisen od Zdru¬
ženih držav kot pa od Anglije, vendar
bo njegov pomen čisto drugačen v Evro¬
pi, ki se odmika od nevtralnosti in ki se
odloča braniti svobodo zase in jo nato
vrniti tistim, ki je nimajo. In med take
narode ki nimajo svobode, spadajo tudi
narodi v Jugoslaviji.

Predsednik (p! Peron začasno prenesel vrhovno državno
oblast m kontraadmirala Teisaire-ja

Predsednik gral Peron je kot kandi¬
dat Peronistične stranke za položaj
predsednika republike izrazil željo, da v
času volilne borbe ne želi izvrševati
vrhovne državne oblasti, ker ne mara,
da bi kdo očital, da izrablja državno
oblast v svojo korist. Zato je Narodni
kongres zaprosil za dopust, ki mu ga je
tudi odobril do 30. aprila 1952.
V smislu zakonskih določil je pred¬

sednik gral Peron v sredo, 31. oktobra,

j prenesel izvrševanje vrhovne državne
! oblasti na predsednika senata kontra-
| admirala Teisaire-ja.
j Kontraadmiral Teisare je kot začasni
j predsednik republike prisegel v sredo
| pred Vrhovnim državnim sodnikom, nar
kar mu je predsednik gral Peron v
predsedništvu vlade izročil vso oblast.
Predsednik gral Peron bo znova prevzel
predsedniške posle po volitvah, t. j. dne
12. novembra.

NOVI POSVETI ZA EVROPSKO UNIJO
V drugi polovici novembra se bodo

spet sešli zastopniki zahodnih evropskih
držav v Strasburgu na posvete za orga¬
nizacijo evropske federacije — za usta¬
novitev evropske unije. Francoski zu¬
nanji minister Schuman je te dni obja¬
vil svoje predloge za to zasedanje v
Strasburgu, ki jih je mogoče posneti v
naslednjem: evropska unija mora biti
osnovana čimprej, da si lahko Evropa
zgradi syojo enotno obrambno vojsko.
Francija namreč ne more pristati na ka¬
ko skupno evropsko oboroženo silo, dok¬
ler ne bo izvedena evropska federacija.
Vse načrte o enotni evropski oboroženi
sili bo predhodno moral odobriti franco¬
ski parlament in ta bi mogel pristati na
navzočnost nemške vojne sile v tej skup¬
nosti šele tedaj, kadar bo izvedena orga¬
nizacija evropske federacije.

Schuman je o načrtu obvestil že zu¬
nanjega ministra delavske vlade Herber¬
ta Morisona in ta je tudi pristal. Sedaj
pod Churchillom bo ta načrt imel še
več opore v Angliji. Evropska federacija
bo najprej slonela na treh glavnih evrop¬
skih državah — Franciji, Nemčiji in Ita¬
liji. Anglija bo s to federacijo sodelova¬
la, ne bo pa njena članica. Te tri drža¬
ve imajo nad 200 miljonov prebivalcev in
skoraj vsa evropska industrija je tudi
v teh državah. Vlada Združenih držav
načrt zelo podpira in kakor pišejo ame¬
riški listi v svojjh poročilih iz Pariza,
predlaga francoski zunanji minister
Schuman tudi čimprejšnjo izvedbo voli¬
tev v skupni evropski parlament v
Strasburgu.

KONFERENCA NEVTRALCEV
V ZAGREBU

Koncem oktobra pa je Tito sklical po¬
sebno mednarodno konferenco v Zagreb.

Sklicali so jo sicer “pristaši miru”, to
da konferenca se je prevrgla v boj med
tistimi, ki zagovarjajo nevtralnost Evro¬
pe v bodoči vojni in tistimi, ki govore,
da more biti samo združen svobodni svet
kos sovjetski napadalnosti. Na kongres
je prišlo več zastopnikov iz zahoda, med
glavnimi nevtralci pa je bil znani nem¬
ški pastor Niemoeller, ki je prišel lahko
v Zagreb, dasi živi in deluje v sovjetski
zoni Nemčije. Udeležba na kongresu je
bila tako organizirana, da bi med dele¬
gati bilo čim več zastopnikov, ki zago¬
varjajo nevtralnost Evrope v bodoči voj¬
ni.
Toda ni šlo vse tako, kakor so si to

predstavljali organizatorji zagrebške
konference. Med prvimi je govoril nem¬
ški pastor Niemoeller, ki je takoj ob za¬
četku izrekel naslednjo misel: “Ako bi
moral izbirati med mirom in svobodo,
tedaj bi se izrekel za mir.” Tisti hip so
dvignili silen hrup delegati iz Belgije,
ki so zavračali te Niemoelerjeve besede.
Kmalu nato so bile volitve v odbor za
resolucije in so hoteli zavrniti poverila
delegatom neke francoske skupine, ki se
prirediteljem ni zdela dovolj levičarska
in nevtralistična. Toda ob novem hrupu
so morali pristati na izvolitev delegatov
tudi iz te skupine.
Ameriško delegacijo sta vodila dva

vseučiliška profesorja, ki sta uspešno
pobijala nazore nevtralcev. Ob koncu
kongresa je bila sprejeta resolucija, ki
ne pomeni zmage za tezo teh nevtralcev
(sredincev). Dopisniki ameriških listov
opazno povdarjajo, da so sovjeti pustili
na to konferenco Niemoellerja in da so
mu titovski oblastniki tudi pustili priti.
Oboje je lahko dokaz, da je sovjetom v
prid ta gonja nevtralcev in jo zato pod¬
pirajo, dasi jo organizira njih “nasprot¬
nik” Tito.

JIMH M. FANGIO - Campeon mundial de aulomovilismo
En los ultimos afios, bajo el amparo del Gobierno justicialista, la vida depor-

tiva en la Republica Argentina alcanzo relieves excepcionales. Ya es cosa de puhli¬
co conocimiento de que son muchos los argentinos que consiguieron marcas extra-
ordinarias en varias competencias deportivas realizadas dentro o fuera del Pais.

El domingo pasado se hizo el renombre argentino, producto de la nueva Ar¬
gentina aun mas respetado en el mundo entero. Es que ese dia uno de sus mejores
hij os, Juan M. Fangio, realizo detras de numerosas victorias en las pistas euro-
peas su hazana mas grande: se adjudico en Barcelona el titulo del campeon mun¬
dial de automovilismo.

El flamante ganador expreso despues de la exitosa campana de que su triun-
fo debia sobre todo a la ayuda moral y material del Presidente de la Nacion Gral.
PERON y su esposa Dona EVA PERON.

De ese modo se comprobo una vez mas de que la nueva Argentina sabe defen-
der su prestigio por doquiera se le presente la oportunidad de hacerlo.

JUAN MANUEL FANGIO SVETOVNI AVTOMOBILSKI PRVAK
Športno življenje v Argentini je močno razvito. Sleherna nedelja je polna

najrazličnejših športnih prireditev in nastopov. V zadnjih letih se je v Bs. Airesu
odigralo več mednarodnih športnih tekmovanj, na katerih so argentinska moštva
v najrazličnejših športnih panogah zmagovala ali pa dosegala odlične rezultate.

Med lepo razvito športno panogo je tudi argentinski avtomobilizem. Juan
Manuel Fangio je idol argentinske športne mladine. Ni slaven po svojih uspehih
samo v domovini, ampak tudi po vsem svetu, ko je na raznih evropskih medna¬
rodnih avtomobilskih tekmah dosegal najlepše rezultate ter se je tako uvrstil
med najboljše svetovne avtomobiliste.

Na nedeljski mednarodni avomobilski tekmi v Barceloni je Juan Manuel
Fangio znova zmagal in tako postal svetovni avtomobilski prvak. S to zmago je
Fangio pred vsem svetom potrdil sloves argentinskega avtomobilizma. V svoji
izjavi, ki jo je dal po doseženi zmagi, je Fangio naglasil, da poklanja ta uspeh
gralu Peronu in njegovi soprogi, ker je dejansko zmaga njegove vlade, ki ima
polno razumevanje za dvig in razmah argentinskega športa ter njegovo uvelja¬
vitev v svetu.

Pogajanja med Egiptom in Sovjeti
Med Egiptom in sovjetsko vlado je

prišlo takoj po izbruhu krize z Anglijo
do prvih diplomatskih stikov večjega ob¬
sega. Sovjetski veleposlanik v Kairu
Kozirov je obiskal zunanjega ministra
in imel z njim razgovor, ki je trajal pol¬
drugo uro. Nekaj dni poprej je egiptska
vlada poslala v Moskvo posebno besedi¬
lo za novo trgovinsko pogodbo med
Egiptom in sovjeti. Ko bo sovjetska vla¬
da povedala svoje mnenje o besedilu te¬
ga predloga, se bodo v Kairu pogajanja
nadaljevala. Egipt prodaja sovjetom
bombaž, Rusi pa bi prodajali žito, na¬
gnali pa še svoje satelite, da bi začeli
trgovati in izvažati v Egipt. Glavni pro¬
dajalec in kupec na egiptskem trgu je
bila dosedaj Anglija — po krizi prihaja
na ta trg Sovjetska zveza.

Egipt je bil dosedaj tisti, ki je veljal
za voditelja Arabske lige. V Kairu živi
vse polno arabskih voditeljev iz Male
Azije in iz Severne Afrike, ki so se u-
maknili pod egiptsko zaščito iz podro¬
čij, ki jih obvladujejo ali Angleži ali pa
Francozi. Tako je v Kairu bivši veliki
mufti v Jeruzalemu Husein Ali, ki je
največji nasprotnik Anglije in je — ka¬
kor pišejo ameriški listi — tudi zago¬
vornik zbližanja arabskih držav s so¬
vjeti.
Toda v drugih arabskih državah gle¬

dajo na to zbliževanje s sovjeti zelo o-
prezno. V Arabiji Ibna Sauda in v Siri¬
ji so bile sprejete resolucije, ki odločno
svare pred sovjetskimi spletkami v Ma¬
li Aziji in odklanjajo sovjetske ponudbe
zavezništva v sporu z Anglijo.

Priprave za obnovitev mirovnih pogajanj spremljajo
hodi boji na Koreji

Na Koreji so se pretekli teden priče¬
la znova mirovna pogajanja ter je nekaj
dni vse teklo v najlepšem redu, dokler
delegati niso prišli do vprašanja pote-
gnitve mirovne linije med obema arma¬
dama. Amerikanci vztrajajo na črti, do
katere so s težkimi žrtvami prišli, ko¬
munisti pa zahtevajo na vsej črti umik
ameriških čet povprečno za 24 km. A-
merikanci na tak umik ne morejo prista¬
ti, ker bi s tem dobili spet nebranljive
položaje blizu 38. vzporednika. Ker niti
oni niti drugi od svojih zahtev nočejo
odstopiti, se spet slišijo glasovi, da bo
znova prišlo do zastoja ali prekinitve
pogajanj.
Medtem pa ameriške čete počasi pro¬

dirajo proti severu, zlasti na zahodnem

bojišču pri Ongchonu. Prav tako so na¬
predovali več kilometrov na skrajnem
vzhodu bojišča. Pred padcem je tudi ko¬
munistična trdnjava na srednjem boji¬
šču Kumsong, za katero se bijejo že ves
teden srditi boji.
Ameriško letalstvo je imelo v tem ted¬

nu veliko opravka s sovjetskimi lovci ti¬
pa MIG-15, ki so se v velikih jatah spu¬
ščati čez mandžursko mejo proti jugu in
ovirali trdnjave B-29 pri njihovih bomb¬
nih akcijah v severni Koreji. Največja
zračna bitka v korejski vojni se je odi¬
grala v soboto popoldne, ko je bilo z
ameriške strani v akciji nad 150 letal,, s
komunistične pa blizu 200 lovcev. Komu¬
nisti so izgubili 14 letal, amerikanci pa
eno trdnjavo in dva lovca.

"V gofoyem trenutku
izjavlja ameriški

Ameriški demokratski senator Lyndon
Johnson je izjavil, da bo verjetno USA
takoj napadla ZSSR, če bi kateri koli
njen satelit pričel vojno. Poudaril je,
da bo “do odločitve z ZSSR — ki verjet¬
no ni več daleč — prišlo lahko na tri
načine: 1. Ultimat Kremlju; 2. Ultimat
komunistom, na Koreji in 3. Ultimat so¬
vjetskim satelitom. Ultimat Kremlju bi
poudaril, da bo vsak nadaljnji napad
ZSSR ali njenih satelitov pomenil tret¬
jo vojno, ultimat satelitom, da bo nanje
zgrmela vsa teža ameriške oborožene
sile brez usmiljenja in ultimat komuni¬
stom na Koreji, da morajo takoj prista¬
ti na mir ali pa se pripraviti na popolno

bo nekje izbruhnilo"
senator Johnson

uničenje”. Izjavil je dalje, da se bo USA
verjetno zapletla še v nove vojne, med¬
tem ko se bori na Koreji, tudi na prosto¬
rih v Aziji, na Bližnjem vzhodu in na
Balkanu. “V gotovem trenutku bo nekje
izbruhnilo. Ne moremo več gledati, da
ZSSR sedi s prekrižanimi rokami in gle¬
da, kako izrabljamo svoje sile z njeni¬
mi sateliti. Vsak nov napad kakega sa¬
telita bo pomenil splošen ameriški na¬
pad na ZSSR.”

Naročajte in širite
Svobodno Slovenijo
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lnfer¥iew med dr. Krekom in
Oene Bergerjem 11. oktobra
1951 na washin|foniki radij¬

ski postaji

IZ TEDNA. V TEDEN

Predsednik NO za Slovenijo, predsed¬
nik SLS in podpredsednik Krščansko de¬
mokratske zveze za Srednjo Evropo g.
dr. Miha Krek živi s svojo družino v
Washingtonu, v New Yorku je pa pri
Organizaciji za Svobodno Evropo odgo¬
vorni urednik mesečnega biltena te orga¬
nizacije “Pregled”. V zboru vodilnih po¬
litičnih predstavnikov narodov v od ko¬
munizma podjarmljenih državah za že¬
lezno zaveso uživa v USA velik ugled
in sloves. To potrjujejo tudi dejstvo, da
je bil g. dr. Miha Krek prva emigrant¬
ska politična osebnost, katero je pova¬
bila Washingtonska radijska postaja
WOL na razgovor s svojim speakerjem,
da ameriški javnosti preko te radijske
postaje pove nekaj o sebi, na to pa o
programu in ciljih Krščansko demokrat¬
ske zveze za Srednjo Evropo.
Speaker omenjene radijske postaje v

Washingtonu je g. dr. Kreka v svojih
začetnih vprašanjih naprosil, naj radij¬
skim poslušalcem najprej pove nekaj
svojih osebnih podatkov, nakar je g.| dr.
Krek dejal, da je sedaj 54 let star, da
je bil rojen v Sloveniji in da je na ljub¬
ljanski univerzi študiral pravo ter iz¬
vrševal nato odvetniško prakso v Ljub¬
ljani. Bil je član SLS, postal njen glavni
tajnik, nato pa njen predsednik, nakar
je nadalnji pogovor med speakerjem in
dr. Krekom potekal takole:
Speaker: Ali ste bili član jugoslovan¬

ske vlade ?
Krek: Od leta 1935 sem bil v jugoslo¬

vanski vladi minister. Ko se je osnova¬
la v izgnanstvu jugoslovanska vlada v
Londonu, sem bil podpredsednik vlade.
Od leta 1941, ko so Nemci navalili v
Jugoslavijo, sem političen emigrant. Le¬
ta 1944 sem bil postavljen za jugoslo¬
vanskega delegata-poslanika pri Zavez¬
niškem svetu za Sredozemsko področje
v Alžiru in Italiji. Od leta 1948 uživam
s svojo družino gostoprimstvo Amerike.
Speaker: Vi ste zelo razgledan mož,

izvežban v parlamentarizmu, vladanju in
diplomaciji. Sedaj ste predsednik Med¬
narodne organizacije.
Krek: Samo podpredsednik, prosim.
Speaker: Pa to je približno isto. Ka¬

kor se spominjam ste vi podpisali v zad¬
njem letu kot poslevodeči predsednik me¬
morandum vaše zveze na Združene naro¬
de in nekaj telegramov za Belo hišo.
Povejte nam, prosim, nekaj o Vaši zve¬
zi. Kolikor mi je znano, jo sestavljajo
krščansko-demokratske stranke iz Sred¬
nje Evrope, ki delujejo v izgnanstvu.
Krek: Tako je.
Speaker: Kakor vam je znano, se mi

Amerikanci zelo malo spoznamo v labi¬
rintu evropskih političnih strank. Zakaj
mešate krščanska načela v politiko ?
Krek: Pričakoval sem tako vprašanje.

Kakor veste, so programi evropskih kon¬
tinentalnih strank navadno postavljeni
na gotov ideološki nauk. To velja poseb¬
no za dobo sedanjega stoletja.

G. dr. Krek je v odgovoru na to vpra¬
šanje pojasnjeval značaj raznih strank
v Evropi. Tako je govoril o socialist,
strankah, ki zagovarjajo markstističen
nauk. Dalje je govoril o strankah, ki
so proti vsakemu vplivu, ki naj bi ga
imeli v življenju verski nauki in nače¬
la. So proti verskim ustanovam, verski
vzgoji, krščanskim načelom in socijal-
nim institucijam. Končno se pojavljajo
vedno znova nacionalistične stranke, ki
hočejo zavladati nad majhnimi in šibki¬
mi državami.
Speaker: Vesel sem, da mi ni treba

izbirati pri volitvah med takimi stran¬
kami.
Krek: Prav izbira je važna. V takem

položaju so bili krščansko čuteči ljudje
prisiljeni osnovati politične stranke, pre¬
ko katerih so vplivali na javno in držav¬
no življenje. Taka stranka je nujno po¬
trebna tam, kjer narod hoče, da vlada v
javnem življenju in v odnosih med ljud¬
mi krščanska etika, kjer hoče ljudstvo
imeti pošteno, demokratsko vlado in mir¬
no sožitje med narodi. Povejte mi, pro¬
sim vas, ali ni to zelo sorodno vašemu
ameriškemu načinu življenja?
Speaker: Morda imate pa res prav.

Mislim, da sem vas razumel. Krščansko-
demokratske stranke zbirajo v svojih
vrstah one ljudi, ki so za umirjene ci¬
lje, ki jim je tuje sovraštvo med razre¬
di in narodi in ki se borijo za stabilnost
in ravnovesje med človeškimi odnosi.
Krek: Krščanska demokracija je in¬

strument obrambe krščanske civilizaci¬
je, prijateljstva in sodelovanja med ljud¬
mi in razredi. Bori se za zmago prve
krščanske čednosti — ljubezni.
Speaker: Ta program se mi zdi zelo

is sv&badnega sveta
USA: V newyorškem pristanišču se je

pred dobrim tednom pričela stavka delav¬
cev, ki zahtevajo zvišanje dnevnic. Stav¬
ka se je razširila tudi na druga ame¬
riška atlantska pristanišča, zlasti na
Boston, Filadelfijo, Norfolk in Balti-
mor. Vsa prizadevanja vlade za prekini¬
tev stavke so bila doslej brezuspešna,
dosegla so le toliko, da je delavstvo zno,-
va pričelo natovarjati ladje, ki vozijo o-
rožje na Korejo. Vse trgovske ladje pa
stoje nedelavne v pristaniščih. V Nev
Yorku je v zastoju trenutno nad 100 la¬
dij.
Ameriški minister za mornarico Kim-

bal je izjavil, da je ameriška 6. morna¬
rica v Sredozemlju pripravljena vsak
trenutek za napad na sovražnika z a-
tomskimi bombami. Ta enota šteje ok.
70 ladij in 20.000 mož.
Ameriško letalstvo v Evropi se bo v

kratkem povečalo z novo enoto 48 ve-
letrdnjav in 1600 možni. Trenutno ima
ameriška letalska sila v Evropi 3 bojne
in 2 prevozni enoti, poleg tega pa
vzdržuje še eno enoto srednjih bombni¬
kov B-50 in eno enoto lovcev na reakcij¬
ski pogon. Večina teh enot je v Angliji.
V Las Vegas v USA pretekli teden

izvedli več novih atomskih poskusov, ki
so vsi uspeli.
IRO je pozvala ZN, da podaljša živ¬

ljenje te organizacije še vsaj za eno le¬
to ali pa stori druge potrebne korake,
ker je v Evropi še vedno 136.000 begun¬
cev iz držav za železno zaveso, ki se ni¬
so mogli izseliti v prekomorske deže¬
le. Po poročilih IRO se število beguncev
dnevno veča za 1000 do 1500 ljudi, ki
beže v zahodne države, zlasti v Nemči¬
jo.
Tričlanski ameriški odbor, ki se ukva¬

rja z vprašanjem prisilnega dela, je po¬
slal vsem državam, tudi tistim za želez¬
no zaveso, vključno Jugoslaviji! vpra¬
šalno polo, v kateri zahteva popolne in¬
formacije glede njihovih zakonov in
prakse, po kateri obsojajo svoje držav¬
ljane na prisilno delo zaradi političnih
ali kriminalnih prestopkov ali pa za iz¬
vršitev gospodarskih načrtov. Vse drža¬
ve morajo odgovore postati ZN do pri¬
hodnjega aprila.
ZN so izdali te dni prve svoje znam¬

ke v vrednosti od 1 centa do 1 dolarja.
Znamke se veljavne v poštnem prometu
samo za korespondenco, ki pride'iz ZN.
Prvi dan so pisma s temi znamkami do¬
bila poštni žig z besedilom: “Prvi dan
izdaje”. Že prvi dan je prišlo iz vsega
sveta nad 300.000 naročil. Nekateri na¬
kupi so dosegli višino 75.000 dolarjev.
Ameriška produkcija dnevnih potreb¬

ščin bo s 1. januarjem prihodnjega leta
zmanjšana za nadaljnih 10% na račun
vojne produkcije. Še večje zmanjšanje
bo doživela produkcija v avtomobilski
industriji, ki jo z veliko naglico spre-
jninjajo v vojno.
KANADA: V Kanadi so ugotovili, da

bo ta država v nekaj letih lahko preko¬
račila perzijsko dnevno petrolejsko
proizvodnjo, ki danes znaša 610.000 so¬
dov. Po ugotovitvah petrolejskih stro¬
kovnjakov bo Kanada čez dobrih 6 let
ob sedanjem tempu odkrivanja novih
petrolejskih vrelcev dosegla dnevno pro¬
dukcijo 1 milijon sodov.

URUGUAY: Splošna stavka v Mon¬
tevideo še vedno traja ter vlada skoro
izgublja pregled čez položaj. Mesto je
popolnoma v zastoju, elektrike in plina
še vedno ni, prav tako pa je silno občut¬
no pomanjkanje živil, ker stoji tudi ves
promet. Izgledi za skorajšnjo rešitev
stavke so nejasni.
VATIKAN: Sv. Oče je v nagovoru na

zastopnike svetovnega bančništva dejal
med drugim tudi, naj “bi v zakladnicah
bank ležeči denar prišel v obtok med
ljudi v svrho izboljšanja trenutnega
stanja” ter da “se sedaj prekomerno
troši denar za različne luksuzne stvari,
kakor tudi za druge življensko ne neob-
hodno potrebne predmete, ali pa sploh leži
nakopičen v rokah nekaterih posamez¬
nikov.”
Sv. Oče je v enem zadnjih govorov po¬

svetil posebno pozornost problemom
družinskega življenja in je še posebej
zavzel stališče do zakona, poudarjajoč
daje zakon v prvi vrsti bil ustanovljen
za vzgojo otrok; zato Sv. Oče odločno
odsvetuje kakršno koli omejevanje roj¬
stev. V doslej najostreje sestavljenem
pismu proti kateri koli komunistični
državi in nje režimu je Sv. Oče te dni
obsodil delovanje češko-slovaške kom.
vlade in njenih organov, ki so zavzeli
stališče preganjevalcev Cerkve. Bodreč
prebivalstvo, naj bo vztrajno v veri, je
sv. Oče v pismu naštel vse grozote, ki
jih morajo danes češko-slovaški katoli¬
čani, od najvišjih cerkvenih predstavni¬
kov pa do pajbolj preprostih vernikov
prestajati zaradi popolnega oropanja
sleherne verske svobode.
ANGLIJA: Končni rezultat volitev,

pri katerih je zmagal Churchill, je:
konservativci 321 poslancev, laboristi
294, liberalci 6, ostale stranke 3. En kan¬
didat bo izvoljen posebej, ker je dose¬
danji tik pred volitvami umrl.
FRANCIJA: Pariški nadškof Maurice

Feltin je te dni daroval slovesno črno
mašo za pok. maršala Petaina, katere se
je poleg številnih pripadnikov nekdanje¬
ga Vichyja udeležil tudi general Wey-
gand. Že med mašo pa so se pred kate¬
dralo zbrali nekdanji partizani ter z di¬
vjim vzklikanjem protestirali proti ma¬
ši za ‘narodnega izdajalca’. Navzoči
verniki so morali cerkev zapustiti pri
stranskih vratih. Po maši pa je skupina
bivših “katoliških” partizanov odšla na
nadškofovo stanovanje ter tamkaj polo¬
žila venec z napisom: “Molimo, da bi
Bog razsvetlil našega nadškofa!”
GRČIJA: General Plastiras je sesta¬

vil koalicijsko vlado. Vlada napovedu¬
je radikalne spremembe v notranjem
grškem življenju.
PERZIJA: Mosadeg je ob obisku USA

pričel resnejše razgovore z Amerikan¬
ci o podelitvi večjega posojila. Kakor
javljajo, naj bi se Perzijci obvezali, da
bodo še pred sklenitvijo kakršne koli
nove pogodbe bodisi z Anglijo bodisi s
kako drugo državo, prodali 'vsaj za 40
mil. dolarjev petroleja Angliji. Tako bi
posredno Amerikanci dosegli ponovne
razgovore med Perzijci in Angleži. Iz
istih virov tudi javljajo, da bo Perzija
celotno črpanje petroleja prepustila stro¬
kovnjakom družbe Royal Dutch Shell, ki
je pa tudi v angl. rokah, vendar ne v
vladnih. Razpečevanje petroleja naj bi
nadziral poseben mednarodni odbor. Po

konstruktiven posebno zdaj, ko se mo¬
ramo upirati komunizmu.
Krek: Imate prav. Krščanska demo¬

kracija brani svobodo ljudstva in uči
ljudi ljubezni, ki spoštuje dostojanstvo

I vsakega človeka in njegove življenske
I gospodarske interese. Ljubezen omogoča
' popolno osebno varnost vsakogar in mu
jamči enake možnosti socialnega in kul¬
turnega napredka. Po našem mnenju je
nauk krščanske demokracije najboljše

! orožje proti komunizmu.
Speaker: Morda je baš to razlog za

naraščajočo moč krščansko - demokrat¬
skih strank v Zapadni Evropi. Te stran-

, ke igrajo zelo vplivno vlogo v večini za-
padno - evropskih držav. Spomnimo se
Bidaulta in Schumana v Franciji, de

I Gasperija v Italiji, van Zeelanda v Bel-
1 giji, Adenauerja v Zapadni Nemčiji,
Figla v Avstriji in Becha v Luxemburgu.
Krek: To je pa tudi razlog, zakaj pre¬

ganjajo komunistični režimi po naših
domovinah z najbolj bresrčnim nasiljem

, vprav krščanske demokrate. Vse te ko¬
munistične režime je vsilila našim naro¬
dom ogromna sila Sovjetske zveze.
Speaker: Da, to vse ve svobodni svet.

Kaj pa delate sedaj v begunstvu?
Krek: Begunci iz naših držav so osta¬

li zvesti političnim strankam, katerim
so pripadali v domovini. Zato pa so ob¬

držale tudi v begunstvu politično orga-
I nizacijo krščansko-demokratske stran¬
ke iz Čehoslovaške, Madžarske, Latvije,
Litve, Poljskega in Jugoslavije.
Speaker: In te begunske stranke so

osnovale Krščansko - demokratsko zvezo
Srednje Evrope?
Krek: Da. Osnovali smo zvezo iz več

razlogov.
Speaker: Ali bi nam lahko povedali te

razloge?
Krek: Naše načelo je: Združeni stoji¬

mo, razdvojeni pademo... (United we
stand, divided we fall). V borbi proti ko¬
munizmu moramo pripraviti enotno
fronto krščanskih demokratov in nato
skupno fronto vseh demokratskih, poli¬
tičnih sil v begunstvu. Tudi moramo pri¬
praviti temelje za vključenje nhših držav
v Združeno Evropo. Pripraviti moramo
pot za tesno sodelovanje naših strank in
narodov, ko bodo naše države osvoboje¬
ne. Združena Evropa je nujnost, od ka¬
tere zavisi življenje in smrt evropske
demokracije in miru. Samo Združena
Evropa more biti mejnik, ki vodi v sve¬
tovni mir. Samo vztrajno in iskreno so¬
delovanje vseh evropskih demokratskih
sil more doseči ta cilj.

dosedanjih prvih razgovorih pa kaže,
da bodo Amerikanci na vsej črti odre¬
zali Sovjetom možnosti posega v perzij¬
sko drž. gospodarstvo.
TURČIJA: Sovj.. zveza je zaradi pri¬

stopa Turčije k Ati. paktu pričela po
svojih listih napadati ta turški korak.
Pričakujejo, da bodo časopisnim napa¬
dom, sledile uradne sovj. protestne note.
ITALIJA: Ob tretji delitvi veleposest¬

niške zemlje je 572 kalabreških kmeto¬
valcev prejelo skupno 2344 ha zemlje v
dokončno last. Po vladnem načrtu naj bi
v teku prihodnjih let več tisoč kmetov
prejelo v last preko 1.500.000 oralov
zemlje.

Za železna zaveso
TITOVA JUGOSLAVIJA: Po večte¬

denskih tajnih pogajanjih v USA so se
ameriški in jug. predstavniki sporazu¬
meli o takojšnji dobavi orožja FLRJ.
Tozadevni dogovor bodo podpisali v Beo¬
gradu. Vse pošiljke orožja bodo brez¬
plačne. Fabrikante bodo plačali iz 7 mil.
dolarskega fonda, čigar ustanovitev je
amer. skupščina sklenila v svrho izbolj¬
šanja ‘medsebojne obrambe pred komu¬
nizmom ogroženih držav.’
Tito je verjetno pod vtisom, potrebe

novih amer. dolarjev v svojem zadnjem
govoru spet opozoril svet, češ “da je v
nevarnosti”, kajti “ZSSR in sateliti se
dobro oborožujejo”. “ZSSR je,” je dejal
Tito, “materialno in tehnično močnejša
od nas, vendar smo mi moralno močnej¬
ši. Če Sovjeti in drugi govore o miru,
je to tako, kakor če tat vpije “Primite
tatu’.” Ob koncu govora je Tito pouda¬
ril, da bo jug. kom. zastopstvo pri le¬
tošnjem zasedanju UNO v Parizu do¬
sledno podpiralo zahodna stremljenja za
dosego miru; pripomnil pa je, da “je še
vedno proti temu, da bi samo velesile
določale usodo vseh narodov na svetu.”

ČEŠKO-SLOVAšKA:Za, novega sovj.
poslanika v Pragi je bil zmenovan že iz
Beograda znani Anatolij Lavrentijev, do¬
slej podtajnik zun. ministrstva.
Ker so verniki ugotovili, kje drži vla¬

da priprtega nadškofa Berana, so ga
tajno prepeljali v nove zapore, bivši sa¬
mostan, ki je sedaj koncentracijsko ta¬
borišče za duhovnike.
VZHODNA NEMČIJA: Zun. min.

kom. nemške vlade dr. Dertinge'r je
izjavil, da je vlada Vzhodne Nemčije to
pot pripravljena na ‘velike in resne kon¬
cesije’, zadevajoče izvedbo volitev v vsej
Nemčiji
12.000 pripadnikov Volkspolizei je bi¬

lo postavljenih pod osebno poveljstvo
sovj. maršala Konjeva.
Prcds. vlade Grotewohl je objavil, da-

načelno pristaja na vse točke bonnske-
ga parlamenta o izvedbi volitev v vsej
Nemčiji. Pričakuje le, da bo parlament
zahteval od Adenauerja, da prekine ta¬
koj vse razgovore z zavezniki o pristopu
k Ati. paktu.
ZSSR: Vsi kom. listi so začeli ostro

napadati ‘nacionalistično buržuazijo’ ki
se je razpasla v Ukrajini. Zah. listi
sklepajo, da so ti napadi v zvezi z ne¬
davnim precej obsežnim uporom kmetov
■in prebivalstva proti kom: oblastem
zaradi tolikšnih daja tev državi.
Po podatkih zav. štaba v Parizu (Ei-

senhover) ima ZSSR pod orožjem 4 mi¬
lijone ™ož, okrog 175 divizij, od tega
65-75 motoriziranih.
ZSSR je poslala vsem vzhodnoazij¬

skim državam ponudbo za pošiljke stro¬
jev, surovin in poljedelskih produktov
v zameno za naravne surovine iz teh dr¬
žav, vključno cink in gumi. V USA gle¬
dajo na to ponudbo kot nevaren znak
poskusa razširitve sovjetskega konku¬
renčnega trga v ameriškem gospodar¬
skem območju.

SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
Slovenska beseda, avgust - sep¬

tember 1951. Vsebina; Slovenska
žaloigra, dr. F. Jaklič: Baraga,
kulturni delavec med Indijanci;
F. Erjavec: Slovenski nacionalni
politični program v svojem zgodo¬
vinskem razvoju; šepčev: Domače
šege in navade; M. Radoš: Sloven¬
ska zemlja — Bela Krajina; P.
Kazimir Zakrajšek; K zgodovini
slovenskega izseljenstva, Make¬
donski Sloveni; Ant. M.: Interma-
rium; prozo so prispevali: Ivo Za-
leski, Andrej Nikolajev, V. A.,
pesmi pa D. Jošt, Tajfun Boltežar,
M. Kunčič; objavljena so običajna

Speaker: Tudi Amerikanci verujemo i zaglavja Vzori, Po svetu, Kulturni
v to. Hvala vam, g. Krek. želimo vam pregled, Zdravstvo, Za žene, Ku-
veliko uspeha v vašem delu. j hinja, Uganke in Mladi rod.

ARGENTINA
Priprave za volitve, ko bodo volilci

v Argentini izvolili za prihodnjih šest
let predsednika in podpredsednika re¬
publike, poslance in senatorje Narod¬
nega kongresa ter poslance in sena¬
torje provinc, parlamentov in sena¬
torje ter guvernerje in podguverner-
je posameznih provinc, so v polnem
teku. Zvezna vlada je v smislu za¬
devne odredbe že določila višje vo¬
jaške dostojanstvenike, ki bodo v po¬
sameznih volilnih okrožjih in okrajih
nadzirali volitve dne 11. novembra,
da se bodo lahko izvršile v svobodi in
v popolnem miru. Kanditate za pred¬
sednika in podpredsednika republike
sta postavili samo dve stranki in si¬
cer Peronistična ter opozic. radikal¬
na. Peronistična stranka je postavila
za predsednika kandidata znova sed.
predsednika grala Perona, za pod¬
predsednika pa po odpovedi ge Eve
Peron na ta položaj, sed. podpred¬
sednika dr. Quijana. Opozicionalci
imajo za predsedniškega kandidata
dr. Balbina, za podpredsednika pa dr.
Frondizija. Volilna kampanija je pre¬
cej živahna tako v prestolnici, kakor
tudi po posameznih provincah. Pero¬
nistična stranka ter Glavna delavska
zveza imata vsak dan polno dobro
obiskanih shodov in sestankov. Tudi
vse opozicionalne stranke lahko prire¬
jajo volilne shode in na njih govore
kandidati teh strank. Po ulicah je
vsak dan polno letakov. Učinkovit
pregled dela, ki ga je v zadnjih letih
izvršila vlada sed. predsednika grala
Perona, pripravlja Podtajništvo za
informacije po najživahnejši buenos-
aireški ulici Florida in sosednjih uli¬
cah.

Buenos Aires je za Otroškim me¬
stom dobil tudi najmodernejše Di¬
jaško mesto, ki ga je prav tako, ka¬
kor Otroško mesto zgradila Socialna
ustanova Eva Peron. Mesto je zgra¬
jeno na površini petih kvader s šte¬
vilnimi modernimi zgradbami, v ka¬
terih so učilnice, sobe z vsem udob¬
jem za vsakega dijaka, sprejemnice,
čitalnice, ambulante, pekarne, šport¬
na igrišča itd. Slavnostim, ki so bile
tega dne je predsedoval sam predsed¬
nik gral Peron. Mesto je pa odprla s
svoje bolniške postelje z govorom, ki
so ga prenašale vse argent. radijske
postaje predsednikova soproga ga
Eva Peron. Istočasno je ga Eva Pe¬
ron simbolično izročila državni upra¬
vi 40 novih klinik, 150 ljudskih šol
na področju vseh provinc in 200 pro-
dajalen v Bs. Airesu. V prihodnjem
letu bo pa njena Socialna ustanova
zgradila še 50 socialnih zavodov, dve
vseučiliški mesti, v Cordobi in Men-
dozi, 850 šol in odprla novih 6.000
prodajalen. Po govoru ge Eve Peron
je povzel besedo tudi sam predsednik
gral Peron ter se je po pozdravu ino¬
zemskih dipl. zastopnikov zahvalil
vsem, ki so pripomogli, da je bilo to
veličastno delo v rekordnem času
izvršeno. Za to mesto je gral Peron
dejal, da predstavlja najlepšo šolo
Argentine. Nato si je predsednik z
vsemi gosti ogledal Dijaško mesto,
ki se imenuje La Ciudad Estudiantil
Presidente Peron. Dijaki, ki bodo spre¬
jeti v to mesto, bodo imeli v njem vso
cskrbo brezplačno.

Med Argentino in Zahodno nemško
republiko je bil prejšnji petek pod¬
pisati dodatni protokol k obstoječi
trgovinski pogodbi med obema drža¬
vama. Argentina bo izvozila v Zahod¬
no Nemčijo raznega blaga (meso,
kože, volna itd) v vrednosti 154 milj.
am. dolarjev, Nemčija bo pa poslala
Argentini svojih industrijskih izdel¬
kov za enako vrednost. Skupna vred¬
nost med obema državama izmenja¬
nega blaga dosega tako vsoto 308
miljonov am. dol.

V Bs. Aires bo v kratkem prispe¬
la francoska trgovinska delegacija,
da se bo z argent. vlado domenila za
odstranitev vseh ovir za nemoteno iz¬
vajanje obstoječe trgov, pogodbe med
Argentino in Francijo.

Na otoku Huemul v Barilochah je
bil po uradni objavi dne 26. oktobra
izvršen nov poizkus z atomsko ener¬
gijo. Uradno sporočilo navaja, da se
je Argentina po tem uspešnem po¬
izkusu zelo približala proizvajanju
atomske energije za industrijske na¬
mene.

Za novega Titovega poslanika v
Argentini je imenovan Miša Paviče-
vič.
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/Mot>ice Lz
Litostroj. Za tramvajsko remizo v.

Ljubljani v šiški so komunisti hoteli
ustvariti nekaj velikega: litostroj. V
njem naj bi dobilo 15.000 delavcev živ-
Ijenski obstoj in delo. Dobro leto po
prevzemu oblasti so že začeli z delom.
Vse, kar je lezlo in šlo, od posameznih
mojstrov do zadnjega prisilnega delav¬
ca, vse je kopalo, se potilo in garalo. Le¬
ta 1947 so tako dogradili prvi objekt-
livarno. Na otvoritev je prišel sam Tito.
Delavci so za nagrado dobili klobaso z
gorčico in kruhom. Tudi pijače ni manj¬
kalo. Tito je vse pohvalil in dejal, da so
dosedaj delali 8 ur dnevno v kratkem pa
da bodo delali samo 6 ur. Delavci so
komunističnemu veličanstvu tedaj verje¬
li in so delali še naprej več kot za nor¬
mo. Iz tal so rasle: modelarnica, mizar-
na, skladišča za vse mogoče stvari in v
zadnjem času so celo zgradili jeklo-
livarno. Vse so gradili z nemškimi inži-
nerji in po nemških načrtih.
Pa je bila na dvorišču črpalka, ki jo

je livarna napravila in ni hotela delo¬
vati. Štiri mesece so 4 inžinerji imeli
opravka z njo in tuhtali kje in kako naj
hi dobila obliž, da bi šla v pogon. Po¬
skušali so eno in drugo, pa vse zastonj.
Nazadnje je imela njihovih sitnosti čr¬
palka sama zadosti in se je ne oziraje
na slavno petletko sama razletela ob
najlepšem sončnem vremenu.
Delavci so v začetku dobivali razne

priboljške. Norma je bila vzdržljiva, a
sčasoma so s svojimi zahtevami pri vod¬
stvu vedno bolj pritiskali. Ker jim niso
ugodili, so se začeli upirati. Represalije
niso izostale. Zaostrili so princip norme
tako, da kdor je dosegel samo 60 od¬
stotkov norme ni dobil nobene posebne
nagrade, še cele plače ne, ampak samo
60 odstotkov. To je delavcem ubilo vsa¬
ko voljo za delo. Dotedaj so delavci de¬
lali do 12 in več ur, odtedaj dalje pa
vedno manj. Marsikateri delavec je po¬
begnil čez mejo v emigracijo, drugi so
se pa javno puntali. Zgodilo se je celo,,
da sta od celotnega nočnega turnusa
prišla na delo samo 2 delavca in za ta
dva delavca je avto dovažal v litostroj
vse mogoče upravno in nadzorno oseb¬
je, ki je tam čakalo, da jih pride kdo za¬
menjat pri nadziranju dveh delavcev.
Mesto novih surovin niso dobivali niti

starih in posledica tega so bili odpusti.
Odpuščali so tudi do 300 delavcev naen¬
krat. Danes je listostroj namesto mogoč¬
nega mesta tovarn in delavnic samo skr¬
pucalo nekaj stavb, ki jih gloda zob ča¬
sa in ki večji del ne obratujejo.
Vodstvo litostroja ima od vsega za¬

četka neki Pečar Franc. Baje je bil prej
uslužben v kemični tovarni v Mostah.
Kot se za ravnatelja spodobi je Pečar
kmalu dobil sebi primerno stanovanje.
Kakor svojčas okupatorji, so tudi komu¬
nisti enostavno rekvirirali okrog lito¬
stroja najlepše vile in hiše. In v eno teh i
vil se je vgnezdil tovariš Pečar. Razni !
inžinerji, kot n. pr. Levstik Anton, pa
so pobrali druga stanovanja. Tako priča¬
kujejo ti slavni komunistični kolovodje
v buržujskih stanovanjih svojega žalost¬
nega konca. Zaslepljeni delavci pa stis¬
kajo pesti, ' toda ne proti “buržujem”, j
ampak proti komunistom in njihovim

prisklednikom. Sedaj so vsi spoznali in
na lastni koži občutili kako velika je
razlika med komunistično propagando in
njihovimi dejanji. Ti delavci so sedaj za
vse čase ozdravljeni.
V vseh lekarnah doma bo komunistič¬

na oblast podražila vsa zdravila za 600
odstotkov.
Komunisti bodo s 1. novembrom v Slo¬

veniji in v ostalih republikah znova ob¬
čutno zvišali vse potniške tarife na že¬
leznicah in na avtobusnih linijah.
Kako je z ljubljanskimi kulturnimi

spomeniki. Pod tem naslovom se ijb.
Slov. Poročevalec zaskrbljeno vprašuje,
kaj bo z Navjem, Robbovim vodnjakom,
semeniškim portalom in drugimi umet¬
nostnimi spomeniki v Ljubljani, če bo¬
do še nadalje propadali. Iz članka ja raz¬
vidno, da ne propadajo morda zaradi
vremenskih vplivov, ampak ker služijo
kot tarče za razne pobalinske izpade.
Ali niso včasih učili partizane streljati
v znamenja in podobe? Kar se je Jane¬
zek naučil, to Janez zna!
Umrli so. V Ljubljani: Viktor Čelik,

žel. uradnik v p. Simon Dolenc, Janez
žužek, dijak X. gimnazije, Avgust Čibej,
žel. v p., Josipina Pavšič, roj. Verbič,
Karol Zupančič, pekovski pomočnik, Fa¬
ni Kovačič, Jožefa Lavrič, vdova, Ma¬
rija Černe, roj. Meze, vdova v. kontro¬
lorja drž. žel., Nikolaj Miškec, steklar¬
ski mojster, Franc Belič, tob. delavec
Tomaž Majer in ing. Toška Ravnik, pom.
upravitelja gozdne uprave v Boh. Bist¬
rici (se smrtno ponesrečila v planinah),
Štefka Jerše, učiteljica v p. v Ormožu.
Vinko Ude, uslužb. “Tiskanine” v Kra¬
nju, Lojzka Gatej, roj. Fojkar v Škofji
Loki, Franc Štular, pos. in biv. lesni tr¬
govec v Prezrenju pri Podnartu, Franc
Poldan iz Krške vasi pri Brežicah, Sta¬
ne Fatur v Zagorju na Krasu, Franc Er-
ce, biv. gost. in trgovec v Vodicah, Ja¬
nez Stare, miz mojster v Vodicah (žrtev
prometne nesreče) in Milka Kavčnik,
uslužb. podjetja “Vinocet” v Ljb. v No¬
tranjih goricah.
Ljubljanske trgovine so v zadnjem

času malo bolj založene z blagom. Sa¬
mo strahovito drago je vse, tako, da
si brez bonov nihče ne more kupiti ni¬
česar. Bonov pa ljudje tudi zelo malo
dobe. Cene se sučejo samo v tisočih.
Moška obleka iz volne stane že 30.000
dinarjev, en par čevljev 6-7.000 dinarjev.
Delavec pa povprečno še vedno zasluži
samo 3—4.000 dinarjv.
Na Rakovniku pri Ljubljani je bilo

včasih zelo živahno. Zavod je bil poln
mladine in ljudje so radi romali k Ma¬
rijinemu svetišču. Danes je tam vse ze¬
lo žalostno. V biv. salezijanskem zavodu
stanujejo vojaki in komunistične druži¬
ne, ki uporabljajo prostor pred luršlco
votlino s kipom Matere božje za obe¬
šanje perila.
V Litiji se komunistično “obnavlja¬

nje’’ prav nič ne pozna. Vse je tako kot
je bilo lani. Kjer je bil prej Slančev
hlev, stoji sedaj spomenik. Stal je toli¬
ke, da bi bili lahko z istim denarjem se¬
zidali več stanovanjskih hiš.
V Šmartnem pri Litiji ima tamošnji

dekan oznovce stalno nad sabo. V maju
je hotel ustanoviti Marijino družbo, pa
so oznovci radi tega precej deklet, ki so
se udeležile sestanka, odpeljali, v zapor j
V Ljubljano. Čez nekaj dni so jih izpu¬
stili, le predsednico so držali tri tedne
v temnici. Hoteli so jo prisiliti, da bi kaj
povedala čez dekana, da bi mogli proti
njemu nastopati, pa ni hotela podati laž¬
nih izjav.
V Šmartnem pri Litiji je pokojni ka¬

nonik Lovrenčič sezidal pred 50 leti
krasno gotsko cerkev, ki bi zaslužila ime
bazilika. Letos 16. septembra so prazno¬
vali tam 50 letnico te prekrasne župne
cerkve, združeno s sv. birmo. Cerkev je
bila lepo okrašena. Škof, ki naj bi podelil
sv. birmo, je prišel peš in slednjič s ko¬
lesom. Med cerkveno slovesnostjo pa so
priredili protiletalske vaje in bili plat
zvona. Popoldne pa je res gorela pri
“Škratovih” štala, pa ni bilo nikjer no¬
benega gasilca, da bi gasil. G. škof je
birmal brez škofovske kape in palice. Na
Bregu so nosili otroke čez potok, kjer ni
bilo zastraženo, da so mogli iti v cerkev
k birmi. G. dekana pa so v petek pred
birmo zaprli in obsodili na nekaj mese¬
cev zapora in 17.000 din kazni.

Slovenci v Argentini
Mšmeti&s Aires
Vse naročnike "Svobodne Slove¬

nije" v Argentini prav lepo prosimo,
da nam čim prej plačajo naročnino
za leto 1951, če tega že niso stori¬
li. Naročnina za letošnje leto znaša
50 Pesov, za pol leta 25 Pesov in za
četrt leta 15 Pesov.
"Svobodna Slovenija" se vzdržu¬

je samo z naročnino in nima drugih
dohodkov. Zato moramo vse izdat¬
ke za izdajanje lista kriti samo z
njo. Prosimo vas, upoštevajte to
dejstvo in nam čim prej nakažite
naročnino!
Ponovno pa prosimo tudi tiste

naročnike, ki nam dolgujejo naroč¬
nino še za lansko leto, da nam jo
takoj poravnajo. Dolžni zneski so
razvidni iz opominov.
DVE LEPI VERSKI SLOVESNOSTI
V nedeljo 21. oktobra je povabil misi¬

jonski odsek naše ljudi na Belgrano k

prireditvi, namenjeni misijonskemu
prazniku. Rektor g. dr. Odar je govoril o
temi "Klic Cerkve na misijonsko nedel¬
jo”, g. Marjan Loboda je podal obračun
o plodonosnem delu Slovencev za misi¬
jone v preteklem letu, h koncu pa je g.
Ladislav Lenček v nadenournem skiop-
tičnem predavanju prikazal delo sodob¬
nih slovenskih misijonarjev v širnem
svetu.

Če je bila že misijonska prireditev ze¬
lo dobro obiskana, je bila ista dvorana
teden pozneje za proslavo Kristusa Kral
ja skoraj premajhna. Po branju evan¬
gelija je izseljenski župnik g. Anton O-
rehar na okusno prirejenem odru prebral
poslanico prevzv. škofa dr. Gregorija
Rožmana, v kateri govori o Kristuso¬
vem kraljevanju v slovenskih družinah.
Pevski zbor iz Ramos Mejije pod vod¬
stvom g. Čamernika je zapel Tomče-
vo in Mihelčičevo Kristusu Kralju
posvečeno skladbo in nazadnje Jubilate

Kekova mati
“Drozgov Štefek z obupnimi očmi pre¬

meri razdaljo. Ko bi mogel priteči do
tja, preden ga žival dohiti! Pomešal bi
se med krave. . . Bik bi se zamotil s te¬
licami ...
Drozgov štefek teče ... Kolikor ima

moči.. . Pa mu strah in preveliki napor
mrtvita mišice. .. Zdi se mu, da se ne
premika nikamor naprej... Zdi se mu,
da samo na mestu obupno menca z no¬
gami... Kot da meša težko, lepljivo
blato. . .
Zamolklo renčanje za njim prihaja

vedno bliže. Že sliši udarce težkih nog
velike živali. Zdi se mu, da mu že sika
na tilnik vroča sapa podivjanega bika...
Vrže glavo nazaj in hoče zavpiti. Sa¬

mo dušljivi stok mu zagrgra v grlu...
Obupno napenja oči... Omrtvele noge
ga ne nosijo več... Groza ga pritiska
vpdno bolj k tlom... Roke mu ohlapno
mahedrajo ob trupu...
“- ooo... ”

Kečkova mati sunejo glavo v zrak.
Kot da hočejo zleteti pod nebo. Mrzli
strah, ki jim je udaril v prsi, jih sune
havzdol. Še vedno tiščijo v roki veliki,
zlatorumeni grozd, ko tečejo po gori¬
cah ...
Od nekod iz notranjosti jim sama gro¬

za sune zategli krik:

“Šteeefek..”
Padajo v grabice.... Opotikajo se ob

velike grude... Pobirajo se in zaletava¬
jo v gosto kolje, ki jih udarja po prsih
in obrazu...
“Šteeefek... — Poootok... — Po¬

tok. .. — V potok skoči...!”
Kečkova mati tečejo, kot da hočejo

prehiteti samo smrt, ki drvi za Drozgo¬
vim štefekom. .. Kričijo, da se goričan-
ci po goricah vzpenjajo in gledajo v
dniko. Potlej trgajo kolje in preko goric
in repišč in ajd kar padajo navzdol pro¬
ti travniku.
Drozgov Štefek ne sliši obupnega kri¬

ka Kečkove matere. Rjoveče tuljenje je
že preblizu. .. Groza ga je že oglušila...
Samo še z nogami podzavestno, obupno
melje.. .
“O —, o — oh...”
“Po — o — o — tok...,’’ jecljajo

Kečkcva mati, ko vihrajo preko ogonov
pod goricami....
Drozgov Štefek čuti samo topi, silni u-

darec v ledovje.. . Potlej ga nekaj zane¬
se visoko v zrak... Ne utegne več za¬
vpiti . ..
Bik ga je ujel med roge in ga zavihtel,

da je v loku odletel naprej in se zlomil
V travo.. . Samo še ostro bolečino začu¬
ti v kolku... Kot da mu je nekdo s se¬

kiro presekal kost... In nič več...-
Kečkova mati tečejo čez travnik...
Za hip vidijo, kako se je bik znova

podhuljil in pripravil na skok.. .
“Aaah... ’’
Ne, čehaka ne dosežejo več, da bi ga

potegnili v potok...
Bik stoji s povešeno glavo in z noga¬

mi trga zemljo. Iz gobca se mu cedijo
lepljivi curki sline. Nosnice se mu sun¬
kovito širijo in sopejo. Krivi hrbet in
vihti rep kot razjarjeno mače....
Kečkova mati vidijo, kako - se mu na¬

penjajo mišice za skok.. . Vse vidijo z
grozno razločnostjo... In ne morejo
pomagati. ..
“Oooh. ..’’
Pograbijo janko in jo dvignejo viso¬

ko v zrak... Zaplešejo proti biku, kot
da bi bili zares čarovnica... Poskaku¬
jejo in se vrtijo... Kričeče rdeča spod-
nji-ca se jim spušča preko stegen, da za¬
plapola, kot da jo je napihnil piš vrtogla¬
vega plesa... Poskakujejo prot; biku.
Kot da v vročem plesu mladosti izzivajo
korajžnega fanta v svoj raj.. .
Bik zatuli, kot da ga je prebodel

blisk... Zacepeta in se zapodi proti
Kečkovi materi...”

*
To je odlomek močne in prelepe no¬

vele, ki jo je napisal g. dr. Stanko Ko¬
ciper in bo objavljena v Koledarju Svo¬
bodne Slovenije za leto 1952.

iz Wagnerjeve maše; zbor raste številč¬
no in kakovostno. Viharno pozdravljen-
pač kot priljubljen govornik in kot pred¬
stavnik slovenskega semenišča — je sto¬
pil na oder prelat g. dr. Odar. Z globi¬
no in jasnostjo je razčlenil nauk o Kri¬
stusu kot Kralju, v drugem delu svoje¬
ga govora pa podal nekako k škofovi
poslanici konkretne napotke družinam,
kako se vključiti v Kristusovo kraljest¬
vo. Pod vodstvom g. Perhariča je dva-
najstorica fantov v zborni deklamaciji
podala Jeločnikovo slavnostno pesnitev.
Temeljita priprava je rodila skoraj
brezhibno podajanje, ki je bilo glede ja¬
snosti izgovarjave in ujemanja tempa
kar dovršeno, izzvenelo pa je v petje hi¬
men Kristusu Kralju in Povsod Boga,
ki so se mu stoje pridružili vsi udele¬
ženci v dvorani. Razpoloženje je bilo
svečano in navdušeno obenem.

M. M.

ODBOR DRUŠTVA SLOVENCEV
se je na seji dne 27. oktobra 1951
takole konstituiral:
Miloš Stare, predsednik; Ing.

Albin Mozetič in dr. Bitenc Boris
podpredsednika, France Pernišek
tajnik, Valentin Markež blagajnik,
Ivan Kralj gospodar, Marjan Ma¬
rolt kulturni referent, Lojze Erja¬
vec organizacijski referent, Vilko
Čeč referent za prireditve.
BALANTIČEV SPOMINSKI
VEČER
Pisateljska družina France Balantič

bo priredila v nedeljo 18. novembra ob
šesti uri zvečer v cerkveni dvorani v
Ciudadeli spominski večer ob obletnici
ognjene smrti pesnika Franceta Balan¬
tiča.
Na sporedu bodo recitacije iz najno¬

vejših del članov Balantičeve družine in
glasbene točke.
Vabimo slovensko javnost, da se te

spominske proslave polnoštevilno ude¬
leži.

Osebne novice
t JAKOB GODEC
Vse slovenske naseljence v Buenos Ai¬

resu je v ponedeljek, 29. oktobra t. L, hu¬
do pretresla novica, da se je v Ramos
Mejia smrtno ponesrečil naš sorojak,
vzoren slovenski fant. g. Jakoh Godec.
V nedeljo 28. oktobra je bil zjutraj pri

slov. maši v San Justo in je med mašo
prejel sv. obhajilo, zadnje v življenju.
Potem je odhitel v Buenos Aires na Bel¬
grano k drugi slov. maši in po maši je
še pritekel pogledat na Martinca, kakor
običajno in povprašat, če je zanj kaj po¬
šte.
Praznična misel ga je tako prevzela,

da je z njo živel še v ponedeljek 29. ok¬
tobra na delu. Kot stavbeni mizar je
delal pri gradnji velike bolnice v Ra¬
mos Mejia. Delal je na odru v tretjem
nadstropju. Zabijal je zagozdo v nek o-
pornik in med delom pel znano pesem
“Kristus kralj vseh večnih časov”. Ne¬
nadoma je omahnil in padel iz tretjega
nadstropja v klet, kjer je obležal mrtev.
Godčevo truplo je sprejel na svoj dom

g. Jože Žgajnar v San Justo, pri kate¬
rem je pokojni Jakob stanoval. V torek
30. oktobra ob treh popoldne so se pred
hišo zbrali številni Slovenci, da so ga
spremljali k večnemu počitku. Pred hi¬
šo je truplo blagoslovil č. g. prof. Orehar
ob asistenci č. g. Janka Mernika. Izpred
hiše se je vrsta vozil s pokojnikom in
številnimi pogrebci pomikala v San Jus¬
to, kjer so ga najprej prenesli v cerkev,
nato pa zapeljali na novo pokopališče.
H grobu so ga spremili trije duhovniki,
ker se je pridružil še č. g. Kalan. Druš¬
tvo Slovencev sta zastopala tajnik g.

SFZ in njen občni zbor
Bil je lep pomladni dan. Nedelja, 7.

oktobra 1951. Fante je vabila narava.
Izlet? Kino? Šport? Ne! 3. letni občni
zbor SFZ.
Sto fantov je bilo, ki so ta dan poza¬

bili na vse druge zabave, na kino in na
nogometne tekme in so prišli v prostore
Don Boscovega zavoda, da se med se¬
boj porazgovore, da si zastavijo nove
cilje, da izvolijo nov odbor.
Lepo je bilo. Mladost, zdrava in po¬

nosna; brsteča veja slovenskega dreve¬
sa. Fantje z iskrenim nasmehom, z jas¬
nim, čistim žarom oči.
Najprej pogled v preteklo delovno do¬

bo. Poročila odbornikov, ki so sama po
sebi vedno pusta in govore le s številka¬
mi, so vsakemu, ki zna in hoče misliti,
povedala marsikaj o ogromnem delu,
ki je bilo storjeno; o garanju tistih, ki so
se v preteklosti imenovali odborniki in
so z velikimi osebnimi žrtvami vodili
SFZ tako, da je njen obstoj danes ponos
vsakega fanta in da je ponos tudi vse
naše slov. skupnosti.
Zanimivo in lepo je bilo poročilo do¬

tedanjega predsednika g. Horvata: “Ni
važno, katere so figure, ki zvezo vodi¬
jo; važno pa je, da zveza po njih dose¬
ga svoj veličastni cilj: vzgajati fante v
zavedne katoličane in Slovence!”
Volitve novega odbora. Šlo je kar eno¬

stavno: brez trenj, brez prepiranja,
prav po fantovsko. Edina lista, ki je bi¬
la predlagana po prejšnjem odboru, je
bila z večino glasov tudi izvoljena. In
sicer: Langus Janez, predsednik; Kle¬
menčič Vinko, podpredsednik; Poznič
Jože, tajnik; Grohar Ignacij, blagajnik;
Javoršek Anton, gospodar. Nadzorni od¬
bor: Kovač Miro, Kralj Ivan, Lapajna
Viktor. Razsodišče: Škrjanec Adolf, Pri¬
jatelj Jože, Šeme Jože.
Novoizvoljeni predsednik, ki se je čla¬

nom najprej zahvalil za zaupanje, je na¬
to razvijal lepe misli o bočem delu, ki
naj ga odbor s sodelovanjem vseh fan¬
tov doseže. Nato pa so zapeli še tisto
lepo mladeniško pesem: “Mi se imamo
radi.. .*’
Molitev, ki pričenja in zaključuje vsa

fantovska zbiranja, je bila dokaz zdra¬
ve, nepokvarjene mladine.
Sto fantov je šlo z novim ognjem, z

novim pogumom na novo delo.
S. A.

Franc Pernišek in g. Janez Maček.
Pokojni Jakob Godec je letos 9. julija

dopolnil 36 let. Doma je bil iz Suše, žup¬
nija Trata pri Gorenji vasi nad Škofjo
Loko. Pred komunističnim nasiljem se
je v maju 1945 umaknil v Avstrijo. Živel
je v taboriščih v Lienzu in Spittalu, od
koder je 5. februarja 1949 prišel v Ar¬
gentino. Tukaj je delal na raznih me¬
stih kot stavbinski mizar. Bil je^pleme-
nit fant, odkrit in veder gorenjski zna¬
čaj, fant v katerem ni bilo prevare in
zvijače. Zato je bil povsod zelo priljub¬
ljen in spoštovan. Bil je tudi dober član
Društva Slovencev in se je z veseljem
udeleževal društvenega življenja. Sredi
dela in načrtov je preminul in zapustil
v domovini očeta in mater ter več se¬
stra, s katerimi vsi sočustvujemo.
Naj počiva v miru! Vsi bomo pa dra¬

gega tovariša ohranili v trajnem spo¬
minu!
t Marija Mole, roj. Logar. Iz domovi¬

ne je prišlo sporočilo, da je dne 11. okto¬
bra t. 1. po hudem trpljenju za vedno
prenehalo biti plemenito srce na Vrzden-
cu pri Horjulu ge Mariji Mole, roj. Lo¬
gar. Vzorno slovensko ženo in mater so
položili k večnemu počitku dne 13. okto¬
bra t. 1. na domačem pokopališču. Doma

(Nadaljevanje na 4. strani)

RAZPIS PREDNAROČBE
Začetkom decembra t. 1. bosta izšli dve novi slovenski knjigi izredno

lepe*vsebine:
1. KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE ZA LETO 1952

(ca. 260 strani, bogato ilustriran):
2. NAŠA BESEDA, mladinska knjiga

(ca. 120 strani, preko 50 ilustracij).
Vabimo vse Slovence v Argentini in Južni Ameriki da naročijo obe knji¬

gi v prednaročbi tekom meseca oktobra in novembra. V prednaročbi je mogo¬
če naročiti le obe knjigi skupno in to za ceno 40 pesov. Ta znesek je plačati
ob naročilu. Možno pa je plačati navedeni znesek tudi v dveh obrokih: 25
pesov ob naročilu, 15 pesov pa ob prevzemu knjig. Rok za prednaročilo po¬
teče 30. novembra. Po tem roku bo mogoče kupiti vsako knjigo posebej, toda
po znatno višjih cenah.

Prednaročila sprejema pisarna Društva Slovencev na Victor Martinez
50; Časa Boyu, Olazabal 2336; Santeria y Papeleria “Santa Julia”, Victor
Martinez 39; Slovenska hiša. Blanco Encalada 149, Villa Martelli; Marolt,
Ayacucho 125, San Martin; Erjavec, Alvarado 350, Ramos Mejia; Lužovec
Janez, Calle Brown 423, Quilmes; Brivski salon “Los Alpes”, Drysdale 5614,
Carapachay in g. Pavle Homan.

Kdor pa naroči knjigi po pošti, naj piše na naslov: Eslovenia Libre,
Victor Martinez 50, Buenos Aires. Obenem naj priloži v pismu giro postal
za 40 odnosno 25 pesov, in za poštnino ter ovojnino 3 pesose.

ZALOŽBA SVOBODNA SLOVENIJA
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OSEBNE NOVICE
(Nadaljevanje s 3. strani)

žalujejo zanjo njen mož Alojz in hčer¬
ki Francka in Tončka, med nami v Ar¬
gentini pa njeni hčerki Marica in Zofi¬
ja. Naj počiva v miru v domači zemlji,
vsem njenim sorodnikom pa naše iskre¬
no sožalje!
Družinska sreča. V družini g. Marti¬

na Urbanije in njegove ge Minke, roj.
Novak v San Justo so dobili sina, ki je
pri krstu dobil ime Vinko-Štefan. Sin
— prvorojenec je povečel družinsko sre¬
čo tudi g. Slavku Revnu in njegovi ge.
Slavki, roj. Gale v Lanusu. Čestitamo!
Poroki. V soboto, 27. oktobra sta se

poročila na Carapachayu g. Janez Gri¬
čar in gdč. Helena Klemenčič. Mladi par
je poročil nevestin stric č. g. Janez Kle-

Si že postal redni mesečni podpornik
slovenskega semenišča? Ne pozabi na
to narodno dolžnost! Prispevaj po svo¬
jih močeh!

menčič, duhovni svetnik in ižanski žup¬
nik, sedaj nastavljen v bolnišnici Ramos
Mejia. Prav tako v soboto sta stopila
pred oltar v Hurlinghamu g. Stanko Je¬
rebič in gdč. Nada Clemente, hčerka šol.
upravitelja g. Avgusta Clemente-ja. Ta
par je pa poročil č. g. Lado Lenček, za
priči sta mu pa bila g. Marko Kremžar
in ga Peternelova iz Jauregui. Mladima
paroma ob vstopu v novo življenje is¬
kreno čestitamo!

OBVESTILA
Dekleta, pozor! 18. novembra pojde-

mo za ves dan v samostan “Conven-
to de la S. S. Trinidad”, da se dopoldne
kaj resnega pomenimo, popoldne pa po¬
veselimo v brezskrbni dekliški družbi.
Pridite prav gotovo vse!
Slovenski pevski zbor Gallus ima svoj

redni letni občni zbor v petek, dne 9.
novembra, ob osmih zvečer v cerkveni
dvorani v Ciudadeli z običajnim dnev¬
nim redom.

Slovenski Izseljenski © d e r
uprizori v nedeljo, 4. novembra, ob petih popoldne v Liniersu

Jurčič-česnikovo ljudsko igro v 5 dejanjih

BOMEN
Režija: Haložan Scenograf: Smole

Vstopnina 5, 4, 3 in 2 Pesosa.
Vstopnice dobite v predprodaji pri “Santa Julia”, Victor Martinez 39 in eno
uro pred predstavo v dvorani. Dvorana se nahaja 3 kvadre od kolodvora v
Liniersu proti Primeri Junti, višina Rivadavia 11.300 v ulici Cosquin 65.

VSI ROJAKI PRISRČNO VABLJENI

V E K 0 - E X P R E S
Pošiljamo iz našega skladišča v Trstu vse vrste paketov, kateri prispe-
v 25 dnevih. Vsak paket je zavarovan in plačamo vsako najmanjšo30

izgubo.

Druge vrste hrane, katere nismo navedli, ravno tako pošiljamo po naj¬
nižjih cenah. Nadalje tekstil, stroje, zdravila, itd.

Poštnina za pakete do 9 kg. 30.—, do 18 kg. — 40.—, ter za vsaki
nadaljnji kg. 1 Peso več. Poštna naročila, giro postal, denarne čeke, tele¬
fonska naročila in informacije gl. zast.

SLAVKO VERAČ "Časa Ivanca", Bdo. Irigoyen 609-611,
T. E. 740 - 4088, Florida FCNGB (zraven postaje Padilla).

Stranke sprejemamo ves dan in ob nedeljah,
in

ČASA BOYU, Olazabal 2336, T. E. 76-9160, Bs. Aires,
(višina Cabildo 2300.)

Od 8.30 do 12.30 in od 14.30 do 20 ure. V soboto do 12.30.
Rojaki, naročajte pri slovenskih zastopnikih.
VAŽNO: Vljudno prosimo vse naročitelje v drugih državah Južne

Amerike, naj pošiljajo denar v priporočenih pismih ali pa po banki. Dru¬
gačnih reklamacij ne bomo več upoštevali.

NAJPRIMERNEJŠA DARILA!
Podobe, slike, kipe, rožne vence, svetinjice, podobice.
Nalivna peresa, svinčnike, birome, pisemske mape. . .
Prave fotografije Slovenije in albume. . .
Molitvenik "Kristus Kraljuj".
Vse za šolo, pisarno in dom. . .

Posreduje tudi odpravo paketov v domovino po 5, 10, 15 in 20 kg
z vsebino po naročilu.

SANTERIA y PAPELERIA "SANTA JULIA"
Victor Martinez 39, Capital

Slov. fantovska zveza vabi na svoj
redni sestanek v nedeljo 4. novembra ob
pol štirih popoldne v Don Boscovem za¬
vodu v Ramos Mejia. Vsi fantje vljudno
vabljeni.
Roditeljski sestanek bo 16. dec. ob 4

popoldne v Ramos Mejia. Vabljeni star¬
ši, zaročenci in zaročenke. Prosimo, da
ne bi nastavili v ta čas drugih prire¬
ditev!

V kraljestvu Zlatoroga

Vsem prijateljem in znancem sporočamo žalostno vest, da je po dolgi in
težki bolezni umrla v Ljubljani dne 16. oktobra t. 1. v 70 letu starosti naša
dobra mama, sestra, stara mama, teta in tašča, gospa

Mvasaa E&hoda9 roj, Grad
K večnemu počitku so jo spremili na domače pokopališče v Dolu pri

Ljubljani. Lahka ji bodi domača zemlja!
Priporočamo jo v blag spomin in molitev!

Žalujoče hčere: Ivanka, Marija in Frančiška
ter ostalo sorodstvo.

Buenos Aires, Dol, Ljubljana, Jesenice in Zagreb.

V globoki žalosti sporočamo vsem sorodnikom, prijateljem in znan¬
cem, da je dne 11. oktobra t. 1. po hudem trpljenju v 57. letu starosti umrla
na Vrzdencu pri Horjalu naša predobra žena, mama in stara mama

ga Marija Mole, roj. Logar
K večnemu počitku so jo položili dne 13. oktobra t. 1. na domačem po¬

kopališču na Vrzdencu.
Za vse njeno trpljenje naj ji bo Bog dober plačnik, vsem pa kateri so

jo poznali, jo priporočamo v molitev.
Buenos Aires - Vrzdenec - Ljubljana - Novo mesto.

Alojzij, mož, Francka, Tončka, Marica, Zofija, por Gričar, hčerke.
Žalujoči

To je ena od ilustracij čudovito lepe
slovenske pravljice V kraljestvu Zla¬
toroga, ki bo objavljena v bogato ilust¬
riranem mladinskem delu Koledarja
Svobodne Slovenije za leto 1952.

Frizerski salon "Vena”
PRVI SLOVENSKI V BS. AIRESU
se vljudno priporoča vsem gospem in
gospodičnam za cenjeni obisk. Traj¬
na in vodna ondulacija, kakor tudi
druga dela po Vaši želji in okusu.

Cene solidne
Obiščite nas v

C a 1 I e ERCILLA 6120
Iz Liniersa pridete s colectivom

štev. 15 v petih minutah
VILI-VENA POTOČNIK

Dne 29. oktobra 1951 ob pol desetih dopoldne je preminul kot žrtev
obratne nezgode, član Društva Slovencev, gospod

JAKOB GOBEC
, mizar

K večnemu počitku so ga spremili prijatelji in rojaki v torek 30. ok¬
tobra ob treh popoldne in na novem pokopališču v San Justo čaka vstajenja.

Bil je veder značaj, srčno plemenit ter vzgleden in zaveden slovenski
katoliški fant, zato ga bomo vsi ohranili trajno v lepem spominu.

Društvo Slovencev v Buenos Airesu

PAKETI
"E X P R E S TRIESTE"
V domovino pošiljamo vse vrste ži¬
vil. Paketi prispejo v 15-25 dneh.
Blago zajamčeno in zavarovano

INFORME:
25 DE MAYO 749/IV. Of. 16
Telefon 32-8255 in 32-8852

Uradne ure: od 9.-12. in' od 15-19 ure

Kadar zidate hišo, pomislite kje
boste kupili

okna in vrata
Dabite jih lahko prav poceni in so¬

lidno izdelana.
Obrnite se na mojstra Slovenca.

Matevž Potočnik
PEHUAJO 530, CASEROS

Barrio Belgrano
Dobite me lahko tudi po slov. maši

v Ramos Mejia.

Maži® se Miža! Misli ma svoje v domovini!

StJDEIPOtI
dostavlja iz svojih skladišč v Trstu pakete v 20-26 dnevih. Vsak pa¬
ket je zavarovan in če ne pride na določeno mesto, naročniku

vrnemo denar.
Naročila in pojasnila: Reconquista 656/1. vsak dan (razen nedelje)

od 9.-13. in od 15.-19. ure. Telefon: 31-2241.
Pakete lahko naročate tudi iz notranjosti Argentine, denar pa v tem
primeru pošiljajte po giro postal na naslov: Oton Fresl, Aizpurua
3184, Villa Urguiza, Bs. Aires. Na ta naslov pošiljajte tudi vso pošto.

"ČASA S§ © Y IJ — urama In zlatarna
OLAZABAL 2336 Tel. 76-9169

pol kvadre od Cabilda 2300

CYMA URA AVTOMATIČNA:
NIKOLI se ne ustavi; pri premikanju roke se v teku 3 ur avtomatično

navije za 36 ur;
ANTIMAGNETIČNA, dvakratno zaščitena proti magnetu;
SIGURNA proti pretresom in udarcem;
ZAŠČITENA proti prahu in vlagi.
TENKA in elegantne oblike.

To precizno uro v lastnem zastopstvu in mnogo drugih ur svetovne
znamke Vam nudi: ČASA BOYU.

VAŽNO: Dobili smo močne budilke nemške izdelave z radijskimi številkami.
Cena 98.— pesov.

POROČNI prstani 18 krt zlato, cena od 240 pesov naprej.
VSA POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESLJIVO.

Padpira$te SVOBODNO SLOVENIJO
Prispeva§t® v tiskavrni sklad

POHITITE Z NAROČILOM BOŽIČNIH PAKETOV!

mCJULLO 43», Oficina 603 “TRANSITO”
EICONIENDi! INMINKIOHJUf S

URADNE URE: OD 9. DO 18.

T. E. 34-9185

ZA MONTEVIDEO: CALLE ANDES 1202

NAROČNIKI, KI NAROČAJO PAKETE PO POŠTI. NAJ POŠILJAJO LE GIRO

Ta cenik razveljavlja vse dosedanje cen
No.1.$60—

2 kg riža
2.5 kg sladkorja

No.2.$60—
4.5 kg riža

No.3.$60—
4.5 kg sladkorja

No.7.$70—
4 kg mila za pranje
300 g toaletnega mila

No.8.$85—
2 kg svinjskege masti
3 konserve govejega mesa
1 steklenica mesnega izvlečka
1 konserva paradižnikove mezge

No.10.$ 80—
1 kg surove kave
2 kg sladkorja
1.5 kg riža

No.11.$ 90—
3,2 kg govedine (corned beef)
1,5 kg prekajene slanine

No.12.$ 80—
2 kg riža

1 kg govedine
2 konservi z govedino
1 steklenica mesnega izvlečka

No.13.$
1 kg prekajene slanine
1 kg svinjske masti
2 kg čebelnega medu

No.14.$
1 kg surove kave
3 kg neto čebelnega medu

No. 15..$
4,5 kg govedine (corned beef)

No.16.$
2 kg neto svinjske masti
2 kg prekajene slanine

No.17.$ 100.-
1 kg surove kave
3 kg neto svinjske masti

No.18.$ 100.-
4,5 kg riža
4,5 kg sladkorja

No.19.$ 100.-
9 kg riža

2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
% kg marmelade

No.27.$ 150.-
1 kg govedine v konservi
1 kg slanine
2 kg svinjske masti
1 kg riža
1 kg čebelnega medu
1 kg sladkorja, V2 kg kakaa

POSTAL

i k e .
No.30.$ 230.-

1 kg Santos kave v zrnju
1 kg sladkorja
1 kg marmelade
1 kg čistega čebelnega medu
1 kg svinjske masti
1 kg prekajene slanine
1 kg govejega mesa
1 steklenica (100 g) mesnega
izvlečka

1 manjša konserva s svinino
250 g angleškega kakaa
200 g Ceylon čaja
400 g izbranih dišav

1 kg surove kave
1 kg kakaa V2 kg čaja


